

你问我答

租来设备砸伤人
谁赔?

咨询单位:某工厂
咨询问题:最近,我们工厂因为生产赶工期,就从另一厂家租来一套设备。在搬运安装设备时,设备上突然有一个部件掉下来,砸伤了一名路人。被砸伤的人要求我们厂赔偿他的损失,但是这个设备并不是我们厂里的。这笔钱究竟应该由谁来赔?

律师解答:

想要确定赔偿责任,首先要确定设备致人损害的原因究竟是什么。如果是设备本身有缺陷造成他人损害的,就应该由设备的生产者和销售者来承担赔偿责任。我国《民法通则》第一百二十二条规定:“因产品质量不合格造成他人财产、人身损害的,产品制造者、销售者应当依法承担民事责任。”如果设备本身没有产品缺陷,这时作为设备的使用者和管理者,你们就应当承担侵权责任。除非你们能够证明设备部件松动是由出租方维护不当造成的。

两个月不让休息
行吗?

咨询人:沈先生

咨询问题:我现在在一家工厂当工人。因为厂里规定接到订单之后就赶工,没有订单就停工,所以我们的工作也是紧一阵松一阵的。最近厂里接了一笔大订单,我们已经连续两个月没有休息了,这是我进厂以来工作周期最长的一次。我们都累得不行了,可是厂领导说在生产任务完成之前,全厂职工都不能休息。厂里这样安排工作时间是不是违反了《劳动法》?

律师解答:

根据我国与劳动相关的法律法规规定,我国的工时制度有三种,就是标准工时制、综合工时制和不定工时制。如果企业因为生产的特点不能实行标准的工时制度,在符合条件、并经劳动管理部门批准可以实行综合工时制度,以月季等为周期综合计算工作时间,但是,这时的平均日工作时间和平均周工作时间也应与法定标准工作时间基本相同。

也就是说,某一具体日(或周)的实际工作时间可以超过8小时(或40小时),但综合计算周期内的总实际工作时间不应超过总法定标准工作时间,超过部分应支付报酬,其中法定休假日安排劳动者工作的,按《劳动法》的规定支付报酬。而且,延长工作时间的月小时数平均每月不得超过36小时。如果在整个综合计算周期内的实际平均工作时间总数不超过该周期法定标准工作时间总数,只是该综合计算周期内的某一具体日(或周、或月、或季)超过法定标准工作时间,其不超过部分不应视为延长工作时间。

根据这种算法,如果你们厂是实施以月为单位的综合工时制度,那么每月最少应当休息4天,否则就违反了《劳动法》的规定。你们可以向当地的劳动监察部门举报,由劳动监察部门查处和纠正企业的行为。

马允安 整理

大学教师
与交警队

对簿公堂

状告交警“滥用权力” 故意设置“违法陷阱”



纳900元罚款,扣5分。宋先生对6起处罚都不服。在接受处罚后,他于去年11月30日向西城法院递交诉状,要求撤销交警队处罚决定书的各项处罚。

交警队当庭表示,宋先生的违法行为都有资料,并经过了宋先生确认,处罚适当。交警队提交了宋先生6次违法行为的照片。但宋先生认为,仅凭一张照片就确认违法缺乏依据。“比如说我超速,一张照片怎么证明我超速?”宋先生说。他还认为,交警设置的许多标志无法律依据和科学依据,比如汽车的经济时速是90公里,可以降低能耗,但设置时速60公里没有科学依据;在京顺路上从饭店出来,没有直接到达机动车道的路,不走非机动车道就不能出去。

“我每天都从广安门北滨河路走,从来就没有看到禁止交通标志。当天警车就停在旁边,可是警察并

没有出来疏导交通,或指正交通违法行为。”宋先生说。这些处罚不仅缺乏充分的事实依据,而且存在交警队设置交通标志、标线不合理及设置“违法陷阱”的情况。交警队反驳称,由于西便门地区施工,交警队临时设立了禁行标志,并向社会发布了公告。虽然禁行标志旁边有警车,但并不能看出就是车里的警察拍下宋先生的违法行为。“宋先生每一项违法行为都有确凿证据,民警是依据法律对其违法行为进行处罚的。有些司机为了方便群众、疏通道路

等借口违反法律,其实,如果大家都遵守纪律,交通状况会比现在好得多。”交警队有关人士说。

法庭上宋先生称,标志的设置要保证交通安全和道路畅通,如果规则导致多数司机违法,就是在滥用公共职权。交警队对此表示,民警是依据法律对宋先生的违法行为进行处罚。“不明白怎么就叫滥用公共权?”交警队人员说。

法院没有当庭宣判。郭晓明图为北滨河路上易被忽略的禁行标志。 武新摄

案后调查

庭审后,记者在宋先生的带领下,赶到第一处违法地点。宋先生沿北滨河路由北向南正常行驶,右拐进入加油站北口,随后由加油站南口驶出,准备左拐进入马路,但此时就遇上了麻烦。“那就是禁止行驶的标志。”宋先生指着马路

对面的红色标牌对记者说。记者看到这个标牌禁行的是由南向北行驶的车辆,禁行路段恰好位于加油站正对面,大约有几十米路段,如果不仔细,就很难发现,而不时有公交车在禁行路段上通过,也会挡住司机视线。“这样设置标牌是不合理的,第一次被罚时我就没有发现它。”宋先生说。

自动取款机“吞”卡
原来有人耍“花枪”

本报讯(记者 王金伟 实习生 吉亚南) 犯罪嫌疑人自动取款机上做手脚,造成银行卡被“吞”的假象,然后伺机盗刷他人银行卡。22日晚,一市民差点因此遭受损失。

1月22日晚,市民王某在一家银行的自动取款机上准备取款,当他把银行卡插入取款机时,发现屏幕上显示:“您的银行卡出现故障,请拨打服务电话95533。”王先生随即拨打了该电话号码,但一时没有接通,而取款机又不吐卡。正当他为如何退出银行卡发愁时,突然发现取款机旁边贴着一张提示,上面标有一个24小时服务“热线”,性急的王某不假思索就拨打了该电话。接电话的男子非常热情和气,在电话中提醒王某不要着急,待明天上班时就可拿卡,但为了辨身份,要求他留下卡号和密码。王先生正在犹豫是否提供这些信息时,被银行保安人员发现,经询问了解情况后,随之报警。

接到报警后,辖区民警立即赶到了现场。经仔细查看后,民警发现取款机的插卡口有些异常。原来,犯罪嫌疑人用强力胶粘在原始插卡处,并用透明胶带制作了“卡钩”,正因此,王某的银行卡一插进去就被粘在胶带上,造成银行卡“进退两难”被吞的后果。

据民警介绍,犯罪嫌疑人的这一伎俩在晚上不易被发现。该案的特点是,犯罪嫌疑人先偷做手脚,待银行卡用户在取款过程中出现“问题”后,利用所谓的客户服务热线引诱持卡人上钩,等受害人离开后将受害人的银行卡取出,达到占有的目的。



1月22日,山东省日照市公安局车管所正式实施小型汽车自主选号,上百名车主深夜排队选择自己满意的号牌号码。据介绍,车主在办理完车辆检验和《机动车登记受理凭证》等手续后,即可根据自己意愿自行编号,在电脑上进行查询、选取,车管所当场制作发放号牌。

图为一位车主选择到满意的号牌号码后拍手庆祝。(新华社传真照片)

欢迎提供新闻线索

联系电话:(0391)2863310
E-mail:mya610@sohu.com

QQ法庭

据《民主与法制时报》报道,近日,一起跨国离婚案在福建省沙县人民法院通过网络视频手段审结。这在全国尚属首创。

在QQ法庭上,案件当事人双方自愿调解离婚。在确认双方对调解内容无异议后,原告(男方)通过QQ视频确认被告(女方)在秘鲁首都利马的传真号码,并将调解书传真给对方签字。15分钟后,对方传回按过手印并签字的调解书。之后,原告代理律师和被告签收调解书,一起跨国离婚案就此了结。 顾培利 作



漫画



不平等 (新华社发)

你问我答 解疑释惑

专职律师为您解答生活中的法律问题。咨询时请写清事情原委,注明您的姓名和联系方式。

联系电话:(0391)2863310

E-mail:mya610@sohu.com